Opgave 128 - antwoord

Onze tien uitkomsten

Spel 1

Spel 2

Spel 3

West Noord Oost Zuid Jouw zuidhand
1SA pas a3
28%* pas 24 pas vV864
3SA pas pas pas +V864
«V864
+4!

West vraagt naar een hoge 4-kaart, gaat niet in op oosts schoppen en zal
dus een 4-kaart harten hebben. Daarmee valt een hartenuitkomst af, en
schoppen helemaal ©.

Blijft over de uitkomst in een lage kleur. Partner noord had met een
doublet op het conventionele 2&-bod naar een klaverenuitkomst kunnen
vragen. Omdat hij dat naliet, is jouw ruitenuitkomst beslist zeurproof!

West Noord Oost Zuid Jouw zuidhand
1SA pas aVB92
3SA pas pas pas vVB32
¢+VB102
&3
aV!

West toont met zijn 3SA-bod geen interesse in de hoge kleuren. Dat
maakt een uitkomst in een hoge kleur het aantrekkelijkst. En uiteraard
kies je dan voor de (hoogste van een serie van je) sterkste 4-kaart.

Merk op dat het zeer riskant is om van VBxx uit te komen met de V.
Daarmee vertel je de leider dat je de boer hebt, en dus dat hij over jou op
de boer moet snijden.

West Noord Oost Zuid Jouw zuidhand

le lw 1SA pas a76

3SA pas pas pas vH76
¢+8765
«B1098

v6!

Start in partners kleur met de hoogste van een 2-kaart, en met de
laagste van drie of meer in partners kleur. Kom dus niet standaard uit
met de hoogste in partners kleur.

vV10985

v32 vAB4
vH76
Met deze verdeling schenk je de leider een hartenslag als je uitkomt met
vH. Hij maakt dan altijd vB. Start je met v6, dan legt noord V. Als hij
daarna harten terugspeelt is ¥B van de leider kansloos.



Spel 4

Spel 5

Spel 6

Spel 7

West Noord Oost Zuid Jouw zuidhand
la le 1la pas 4843
44 pas pas pas vH76
¢+ A8
«87654

¢A, ruiten na!
Je hoopt op een ruitenaftroever. Met ¢H bij partner, en dummy met drie
ruiten, gaat dat waarschijnlijk lukken.

West Noord Oost Zuid Jouw zuidhand

1la le lw pas a AH

3v pas 4v pas v54

pas pas ¢+865
*«765432

aH, aA, ruiten na!

Door je twee hoge schoppen in omgekeerde volgorde te spelen, geef je
aan dat je die sec hebt. Maar... als je aAH slaat, en dan ruiten, zal partner
dat ook wel vermoeden. Je hoopt dat partner op tijd aan slag komt om
jou een schoppenaftroever te geven.

West Noord Oost Zuid Jouw zuidhand
1a pas aHBO97
1SA pas 2v pas vH6S5
pas pas ¢+987
&«A43
v5!

Als oost een 5-kaart schoppen heeft (zelfs als OW 4-kaart-hoog spelen is
die kans groot), is west in ieder geval zeer kort in schoppen. Dat maakt
troefstart heel aantrekkelijk. Bedenk dat met vA bij oost jouw vH in ieder
geval ongrijpbaar blijft.

Met troef uitkomen wordt afgeraden als de leider een sterke bijkleur
heeft, die kan na verwijdering van de troeven zijn bijkleur afdraaien. In
dit spel is dat risico klein, omdat jij weldadig tegen zit in oosts eerst
geboden kleur.

West Noord Oost Zuid Jouw zuidhand
1SA pas aHB107 2
3SA pas pas pas vA2
987
«B109
aB!

West heeft geen interesse in een hoge kleur. Dat vraagt om een uitkomst
in een hoge kleur. Start met de hoogste van een (binnen)serie; ook als je
‘kleintje vraagt terugkomst’ of ‘4 van boven’ speelt.



Spel 8 West Noord Oost Zuid Jouw zuidhand

le la 3SA pas a3

pas pas vVB983
¢+A54
*7654

vV!

Inderdaad heb je het volste vertrouwen in partners volgbod. Maar met
slechts één ‘pukkie’, en de verwachting dat oost rekent, zo niet, hoopt, op
een schoppenuitkomst, is een hartenaanval kansrijker. En dan kies je
uiteraard voor de hoogste van een serie.

Spel 9 West Noord Oost Zuid Jouw zuidhand
lax* pas 1w pas 4876
1a pas 3SA pas vVB109
pas doublet pas pas +eB543
pas %87
8!

Deze uitkomst vind je niet uit wat je in handen hebt, maar door de
uitdrukkelijke wens van partner om in dummy’s eerstgeboden kleur uit te
komen. Die wens vertelt hij met zijn doublet op 3SA. Partner noord heeft
waarschijnlijk iets als «AHV654.

Spel 10 West Noord Oost Zuid Jouw zuidhand
1SA pas 465
28%* pas 24 pas v975
44 pas pas pas ¢+V1092
*V642
+10!

Troefstart lijkt zinloos, is ook wat passief met deze hand. In harten moet
partner heel wat meenemen om de leider met die uitkomst pijn te kunnen
doen. Dan liever de aanval in een lage kleur. Zonder uitkomstdoublet van
partner op wests conventionele 2&-bod heeft de sterkere ruiten, en
daarvan de hoogste van een binnenserie de voorkeur. Hoe belangrijk kan
de uitkomst van een binnenserie zijn?

¢+HG65

+B43 ¢+ A87

¢+ V1092
Als je uitkomt met ¢2, levert dat voor de leider twee ruitenslagen op. De
leider laat dummy laag bijspelen. Als partner noord dat ook doet, heeft de
leider al meteen zijn extra ruitenslag. En als noord dat wil voorkomen
door meteen ¢H te leggen, wint leider oost die slag met ¢A, en wint «B
altijd een tweede slag als de leider later ¢7 naar ¢B speelt.

Noteer voor elke juiste uitkomst 1 punt.
Je puntentotaal is je rapportcijfer voor Uitkomen!



